



將軍澳坑口
培成路 38 號
西貢將軍澳政府綜合大樓 3 及 4 樓
西貢區議會主席
吳仕福先生，GBS, JP

吳主席：

西貢區議會議員動議

九月十日致行政長官辦公室主任的來信收悉。就西貢區議會在九月三日的全體會議上通過的兩項動議，現獲授權回覆如下。

政治委任制度的設立是希望令特區政府的管治更靈活和互動，確保施政能迅速有效回應社會訴求。就修訂《逃犯條例》一事，行政長官及相關主事官員已多次就處理上的不足作出道歉。保安局局長亦已於十月二十三日的立法會會議上，宣布撤回《2019 年逃犯及刑事事宜相互法律協助法例（修訂）條例草案》。行政長官及其政治委任團隊有責任為目前的困局尋找出路，繼續履行職責。

行政長官早前已表明會改革施政作風，聆聽更多方面、更廣泛的意見，更好地掌握民情。最新一份《施政報告》的內容和籌備工作，正反映了特區政府施政作風的改變，例如突破了傳統的官方思維，放膽採納一些以往政府往往有保留，但其實又是不少市民樂見的政策措施。此外，為免一些措施因出台前缺乏醞釀和討論，即使目的良好都難以獲得多黨派的支持，在今年的《施政報告》中，部分政府認為值得推行的措施，都留有討論空間與民共議。

就西貢區議會要求特區政府與社會正面對話，行政長官深感認同。行政長官於九月四日提出四項行動，幫助社會前行，其中一項就是由行政長官和司局長走入社區與社會各階層的市民對話，首場「社區對話」已於九月二十六日舉行。政府亦已成立對話辦公室，負責統籌有關對話平台事宜，收集和了解民間意見。不同形式的對話已經展開，包括閉門的深度對話，以及施政報告發表後進行的網上對話等，並必定會持續進行。

就過去數個月因《逃犯條例》修訂而引起的衝突，法定的獨立監察警方處理投訴委員會（監警會）已決定審視自六月以來的一連串大型公眾活動，包括警方採取的相應行動，以釐清相關事實，並擬備報告。為確保審視客觀，監警會已開設多個渠道供各持分者及市民大眾提供資料，亦已成立國際專家小組協助審視工作。應行政長官的要求，監警會會致力在切實可行的範圍下，在六個月內就大型公眾活動完成第一個階段性報告。有關報告會提交予行政長官，詳情亦會向公眾公布。

社會近期出現的矛盾和衝突反映出長期積壓的政治、經濟和社會問題，包括涉及房屋和土地供應、貧富懸殊、社會公義、青年人的機遇，以及公眾參與政府決策等深層次問題。就此，行政長官會邀請社會領袖、專家和學者進行獨立研究和檢討，向政府提出建議。

行政長官私人秘書 七 九
朱少傑

二零一九年十月二十五日